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A Staviszky-ügy 
egyáltalán nem tipikusan franciar 

országi Jelenség. Nem. Efféle és 

chhez hasonló illatos dolgokkal vi
- 

lágszerte találkozunk Az adottsá- 

gok ma olyanok hogy a panama 
föbbé-kevésbé szinte kivétel nélkül 

minden országban virul Virul, 
mint a mérges mocsári virág Mesz 

szről szépnek látszik, de közelről 

nézve büzlikk mint a kénköves 

szagu posvány Az is: posvány. 

Csak annyi a különbség ezen a té- 
ren ahogyan irtják, mpusztitiák e 

veszedelmes mocsárvirágokat. Or 
szágonként változik ennek a mód- 

ja. Gyökeresen kiírtani a mal lég- 
körben és viszonyok között schol 
jábban viruljon, a másik államban 

vállvonogatva elnéznek fölőötte, 
még talán elősegítik is hogy bu- 
jában viruljon, a másik államban 
azonban kemény marokkal tép- 
desik szaggatják, pusztitiják! Nes 
hát: Franciaországban ez történik. 
Mert akármilyen nagyarányu volt 
is az odesszai fogorvos Párisba el 

származott fiának szélhámossága 
akárhány előkelő társadalmi állá- 
su egyén kapcsolódott is hozzája, 
bármennyi sálpot osztogatott is szét 
a ,szép Sasa" egy bizonyos: a 
francia hatóságok - fentről le és 
lentről fel - irgalmatlanul lesuj- 
tottak mindenkire, akinck valami 
kicsi része is volc Stavszki mamni- 
pulációi körül. 

Bizony Párisban nem államérdek 
elkenni a panamát! Egykor hatal- 
mas potentátok ülnek most a vád- 
lottak padján hogy feleljenek a 
Staviszkivel való barátságukért 
Felelni is fognak. A francia közvé 
leményt nem nyugtalanítia többé 
ez a gyanus ügy. Egyszer ugyam 
bizonyos jobboldali áramlatok meg 
próbálták. hogy Staviszki pana- 

máit ugródeszkának használják 
fel a maguk javára. Nem sikerült 

demokratikusan gondolkozó 
francia nép visszavert minden ki- 
agésti akámmilyan oldalról 

álkoztak is ilyen irányban. A po- 
1kát nem engedték összekeverni 

a banamával A politika az politi- 
ne A panama meg panama. Kor- 
m0s lángjainál nem fogják hipokri 
A politikusok a maguk pecsezvé- 
ét megsüthetni 

it mondottuk: a mai zava 
kerü 1 avargó időkben nem lehet el- 
gyob n hogy itt-ott kiscbb-na: 
bb szélhámosságokkal ne csi- 
ik üzletekec arra haijlamos 
még n Ám ahol az etikai érzék 
zöméből ki teljesen a lakosság 

ől és alhhol az emberek po- 

pró- 

]tikai maszlagokkal nem engedik 
bolonditani magukat, ott a szélhá- 
mosok, a panamisták. a tolvajok; a 

nincsenek. Jelent 

van, 

nak. 

harctereken fog 

(ASMARA) Makale városa az 
olasz ágyuk kereszttüzében áll, Az 
olasz csapatok tegnap reggel felál- 
ltották hadállásaikat a város kö- 
rül, este pedig elfoglaltbák a várost 
környező magasabb pontokat és 
Makale külső részein állanak. Re- 
mélik, hogy a mai napon Makalc a 
birtokukba jut. A városban még 
vannak khaki egyenruhás abesszi- 
nek de valószinünek tartják, hogy 
ezek észak felé visszavonulnak. 

MAKALE KÖRÜL VÁLTO- 

ZATLAN A HELYZET 

Az olasz repülők továbbra is vég: 
zik felderitő szolgálataikat. egé- 
szen Dessiéig, ahol az északi abesz: 
szin hadsereg főtörzse van. Közben 
olasz őrjáratok és kisebb különit- 
mények cirkálják állandóan a ma- 
kalei terület vidékét, hogy az elő- 
nyomulásnál az ellenség részéről 
ne érhesse őket váratlan meglepe: 
tés, Semmi jel nem mutat arra. 
hogy az abesszineknek szándákuk- 

MINDEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEM POLITIKAI MAPILAP 

zsebrákok hamarosan a vádlottak 
padjára és onnan pedig a börtön 

e 

Az abessziniei hadmiűveletek középpontjában most Makale vátosa áll. 
A hadmuüveletekről azonban ellentétes hirek érkeznek. Ai olaszok szerint 
Makalet elfoglalták, az abesszinek viszont ezt cdfolják. Azt állitják, hogy 
a város ma is birtokukban van. A hirek valódiságát nem lehet ellenőrizni. 
Egy bizonyos: Makale ágyuk kereszttüzében van. Az abesszinek jórészt 
folytatják eddigi visszavonalási politikájukat, amil stratégiai okok al ma- 
gyaráznak. Ugy ldtszik még minaig nem érzik maguka: kellően felkészütt- 
nek egy igazi nagy összecsapásra. Más fontosabb hadszntéri események 

tény azonban, hogy Amerika hata mas menn iségü 
petrólenmet szállit az olasz hadsereg számára, aminek az a jelentősége is 

hogy Amerika még sem exponálja magát erősebben a szankciók al- 
kalmazása mellett. A petróleumot Németországon át viszik Olaszország- 

És még egy fontos tény: Mussolini bizonyos engedékenységet muiat 
Londonnal szemben. Abesszinia sorsa, a jelek szerint nem Genfben es a 

őlni. kanem Róma és London közöit. 
kat egyébkéni a következőkben adjuk. 

Mára eldől Makale sorsa 

ban állana Makaleban, vagy Ma- 
kale körül nagyobb ütközetbe ke- 
veredni, Ezideig még a városban 
vagy környékén semmiféle na- 
gyobb abesszin alakulat jelenlétét 
nem konstatálják. 

BANDITAHARCOK TIGRE 

TARTOMÁNYBAN 
Egyes abesszín hadállásokat 

Wogoro város környékén és Am- 
basalama vidékén az abesszinek 
elhagvtak és ezeket most az olaszok 
foglalták el. A Makaletól északra 
folyó kisebb harcokban tegnap 

mintgy félezer abesszin katona vett 
részt Eközben sürü golyóváltásra 
került a sor. Az olasz askari kato- 
nák szuronyrohamot intéztek elle 
nük és néhány perces elkeseredett 
támadással futásra kénvszeritették 
az abesszineket. akik számos halot- 
tat. foglvot és sebesültet bhagytak 
bátra. Tiore tartománynak az ola 
szok által elfoelals területetn most 
kisebb nagyobb számu összeverő- 

Ujabb hiradásain- 

z289, szám. 

Hovuember 9. 

vasajtója mögé kerülnek. A Sta- 

Clul, 1935. IÚ. évbfolyamnm 

Szombant 

viszki-ügy tehát nem fog nagyobb 
hullámokat kavarni Franciaor- 
szágban. 

Agyulk kereszi- 

Tizében áll 

Makale városa 
Ellentmondó hirek a város sorsáról - Az abesszimelkk 
haláltmegvető bátorsággyal védik állásalkat 
és ómnna tovább tárgyal - Mussolini emgedett merev állás- 
pontjából - Amerika petróleurmnot szaállit Olaszországnal 

Lavaal 

dött abcsszin bandák garázdálkod 
nak és nyugtalanitják a lakossá- 

got 
STRATÉGIAI OKOKBÓL.. 

(ADDIS-ABEBA) Sevyum ras, a 
tigrei abesszin front főparancsno- 
ka a fővárosból parancsot kapott 
hogy csapataival ne támadjon, ha 
nem maradjon védekező állásban. 
Azután pedig stratégiai okokból 
vonuljon vissza senegeivel mindad- 
a amig ujabb rendelkezést nem 
ap. 

RÓMA AMERIKAI PETRÓ- 

LEUMOT VÁSÁROL 
(NEWYORK) Olasz ügynökök 

érkeztek most Amerikába és a 
téxaszi Dallasban őtven millió 
hordó nyerspetroleum vásárlásáról 
tárgyalnak az olasz hadsereg ré- 
szére. A hiradást a londoni lapok is 
megerősitik A megvásárolt peiro- 
leumot Németországon keresztül 
fogják elszállitani és omnan Anszt- 
rián át irányitják Olaszországba 

ELLENTMONDÓ HEREK 

MAKALE SORSÁRÓL 

(LONDON.) Az olasz hadvezető- 
ség jelentése szerint az olaszok az 
északi fronton álligólag elfoglal- 
ták Makale városát, Szerdáról csü- 
törtökre virradó éjszaka venultak 
be a városba és a kapt-egyház ot- 

tani fejei fogadták a bevonulókat 
Ezzel a jelentéssel szemben Adidis- 
abebai hiradások a leghatározot 
tabban azt állitják, hogzv Makale 

még mindig a négus katonátnak 
kezén van. A város környékén el 
keseredett harcok folytak Az 
abesszin csapatok azonban hősie 
sen megvédelmezték Makalet. Egv 
olasz különménynek sikerült



JÓESTÉT! 

MA, pénteken 

nagy premier! 

Norvégia és Egyiptom 

Capitol-mozgó 

gyönyörü vidékein játszódik le 
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IBSEN remekmüve 

Peer Gyni 
ÖRIEG zenéje 

Főszereplők;: Hans Albert, Olga Tschechova 

ugyan behatolni a külvárosba. de 
rajtukütöttek és kiverték őket. 

JELENTŐS ABESSZIN CSA- 
PATMOZDULATOK 

(LONDON.) Addis-Abebából ér- 

kezett jelentés szerint az abesszin 

seregek jelentős csapatmozdulato- 

kat végeznek Makale környékén. 

Az éjszaka folyamán hatalmas erő- 

sitések érkeztek enrre a frontsza: 

kaszra- 

AZ OLASZOK ÁTAKARJÁK 
TÖRNI AZ ABESSZINEK 

VONALÁT 

(RÓMAJ Az olasz seregek a déli 

fronton toválbbb folytatják előnyo- 

mulásukat. Abesszin jelentés is el- 

ismeri, hogy a Shibeli folvó völgyé- 

ben jelentékeny pontok jutottak 

az olaszok kezére, Felderitő olasz 
repülők jelentése szerint Nasibu 

abesszin tábornok seregei erős vé- 

delmi vonalat épitettek és itt fel- 

veszik a küzdelmet, Az olaszok át 
akarják törni ezt a frontszakaszt, 
mert ezáltal megbénitják az abesz: 
szin seregek együttmüködési lehe- 
tőségeit. 

HEVES HARCOK.. 

(LONDON.) Haussienből érke- 

zóő jelentés szerint az Agua és Mal- 
Magden irányában történt olasz 
előrenyomulás közben heves csata 

fejlődött ki. amelynek során az 
abesszinek nagy veszteségek után 

visszavonultak Aila irányába 

A BELGA KATONAI MISZ- 

szIóÓ ELHAGYTA ABESSZI- 

NIÁT 

(ADDIS-ABEBA) A trónörökös 

tegnap repülőgépen Dessieből Ad- 
dis-Abebába érkezett. Ugyancsak 
addis-abebai jelentés szerint a bel- 

ga kormány parancsot adott az 
Abessziniában tartózkodó katonai 

misszió vezetőjének és négv tár- 
sának, hogy haladéktalanul hagy- 

ják el Abessziniát. A tisztek teljesi- 

tették kormányuk parancsát. 

A TÁRGYALÁSOK 

(RÓMA.) Jólinformált diplomá- 
ciai körök szerint Mussolini haj- 
landó hozzájárulni ahhoz, hogy ha 
tárgyalásra kerül a sor, a négus vé- 
leményét is kikériék. Drummond 
római angol nagykövet tegnanp te- 
lefonon több izben tángyalt az an- 

gzoel külügyminiszteriummal. Ez- 
utlán Chambrunne római francia 
nagykövettel folytatott megbeszé- 
lást, végül felkereste Suviah olasz 
külügyilállamtitkárt. akivel iközölte 
kormányának álláspontját. Hleté- 
kes oasz körök kiielentették. hogy 
ezek a megbeszélések az eddiginél 
jóval szélesebb keretek között foly- 
naik és sok remény van az egyez- 
ség lehetőségére. 

(BUCURESTI.) Károlv király 

ma reggel a fővárosba érkezett és 

ezentul itt fog tartózkodni Az ál- 
lomásról az uralkodó a Mihály 
Voda székescgyházba ment. ahol 
részt vett a Te Deumon A főváros 

ban ŐFELSÉGÉT ünnepélyes fo- 
gadtatásban részesitették. 

TITULESCU MA BESZÁ- 

MOL A KIRÁLYNAK 

(BUCURESTI.) Az Universul je- 
lenti: Tátárescna miniszterelnök 
tegnap egyórás késéssel érkezett 
vissza a fővárosba. Igy a Titules- 
cuval megbeszélt találkozó elma- 
radt, mert a külügyminiszter köz- 
ben kénytelen volt visszatérni az 
Ostrovszki szovjetkövet által ren- 
dezett fogadóecstélvpe Később 
azonban Titulescu és Tátárescu a 
miniszterelnök lakásán hosszabbi 
megbeszélést folytattak. Titulescu 
tagnap egyébként Costincscu ke- 
reskedelmi miniszterrel is tárgyalt 
a lap szerint a román-orosz és 
román-olasz kereskedelmi szerződé 
sek kérdéséről! A szovietkövetsé- 
gen rendezett fogadóestély alkal- 
mával Titulescu tegnap este hosz- 
szabb megbeszélésekek folytatott 
Ostrovszki követtel A külügymi- 
niszter ma az uralkodóhoz megy 
kihallgatásra és beszámol genfi tár 
gylaásairól és a nemzetközi hely- 
zetről, 

MIHALACHE KIRÁLYI KI- 
HALLGATÁSON 

(BUCURESTI.) A lapok nagyje- 
lentőséget tulajdonitanak Miha- 

-.. 

Az egyik angol pacifista egyesü- 
let nemrégiben az esexi kerület 
egyik negyedének piacterén emlék- 
müvet állított fel. Az emlékmü a 

gépbembát ábrázolt, amelyen ez a 
felírás szerepelt: „Le a légi háboru: 

val és a bombázásokkal!" Az em- 
lékmüű leleplezése csak nemrégiben 
történt meg nagy ünnepélyességek 
között, amikor is számos szónok 
méltatta a béke jelentőségét és han- 

likus hitvallás akar lenni a béke 

azután nagy meglepetésben része- 
sültek. 

eltünt a helyéről, csupán a talap- 
zata maradt meg A vizsgálat meg- 
állapításai szerint ismeretlen tette- 
sek az éjszaka folyamán reitélves 
körülmények között eltávolították 
az emlékmüűvet s helyette egy kis 

táblát hagytak, amelyen azt írják. 

világbékének volt szentelve. repülő 

goztatta, hogy az emlékmü szimbó 

mellett, Tegnap reggel a iárókelők 

Az emlékmüű nyomtalanul 

l 

! 
1 

Nagy jelentőséget tulajdoniranak 
Mihalache mai királyi kihallgatásának 
Tiiulescu fontos külpolitikai kérdések 

ügyében tárgyalt a miniszterelnökkel 

lache pártelnök közelebbi királyi 
kihallgatásának. A kihallgatásra 
ma kerül sor a Mihály Viteazul- 
rend lovagjainak tiszteletére rende- 
zett királyi ebéd után. Mihalache 
tegnap Maniuval tanácskozott 
hosszabban, majd pártjának többi 
vezetőivel folytatott megbeszélése- 
ket. Maniu ma Titulescuval fog 
találkozni és megbeszéléseket foly- 
tatni. Mihalache királyi kihallga- 
tása után a nemzeti parasztpárti 
vezetők a november 14-iki nagy 

gyülés kérdésében uijabb tanácsko- 
zásra ülnek össze. 

ÁGYUKAT SZÁLLIT RESICA 
A HADSEREGNEK 

(BUCURESTi.) A kormány .. 
ud acjén, megegyezést köz 
tött a resicai müvekkel tábori 
ágyuk szállitására. A rnendelést há- 
rom év alatt kell teljesiteni Tátá- 
rescu miniszterelnök a legközelebbi 
minisztertanácson fogja ismertetni 
a megkötendő szerz-dést, amelynek 
aláirására esak a minisztartanács 
után kerül sor. A jövő héten ugyan 
csak a resicai müvekkel 
szerződést kötnek légitámadásokat 
elháritó ágyuk szállitására. Ugy 
tudják, hogy a kormány a RBanca 
Nationalánás ibád zez ala- 
pot létesit hadsereg beruházási cé- 
okra és ezt a zalapot beruházási 
kölcsönökből és kizárólag e célra 
szolgáló közveten aónemekből fog- 
ják táplálni, Tatárescu miniszterel- 
nök egyébként a törvénvhozás 
hadügyi bizottságában is részlete- 
sen ismertetni fogja a konmány 
hadseneg-beruházási programiját. 

Nem kell a béke! 
hogy ez a pacifista emlékmüű sérti 
az álláspontjukat s ezért eltávoli- 
tották a helyéről és a szobrot meg- 
semmisitették, A randőrség erélye- 
sen nyomoz a titokzatos szoborme- 
rénylet ügyében. 

ezatszkazststkaetamésnát 
- Tárgumures lendületes fejlő- 

désének egyik szép megnyilatko- 
zása a Bányaipalotában. a BER- 
DO helyén nyilt LUGULLUS étte- 
rem és Bodega. A remekül beálli- 
tott helyiség élén fargumures leg- 
szimpatikusabb vendéglőse, Varga 
áll, oki elsőrendü konyhát. regáti 
és erdélyi izlésnek megfelelően lé- 
tesitett. A szigoruan családi jellegü 

bodega és éttenem, amelvet fővá- 
rosi izléssel és szakszerüséggel ren- 
deztek be máris a város érdeklő- 
désének kozpontjába került, ahol 
izletes csemege és italkülönlegessé- 
gek, hideg és meleg ételek állnak 
a fogyasztóközönség rendelkezése- 
ne 

ég egy 

SZINHAZ 
HETI MUSOR: 

Péntek 8 és fél: NAGY SZERELEM 
(Molnár Ferenc legujabb vigjá 
téka, a budapesti Vigszinház ér. 
ási sikerü műsordarabja. Károl Leona vendégfelléptével. Harmal 
Jolán, Fényes Alice, Várró Annie 
Czopán Flori, Balázs Samu, Lantos 
Béla a főszerepekben. Premier bér 
let 11. sz.) 

Szombat 8 /és fél: NAGY SZERELEM 
(Másodszor. Rendes bérlet 11 sz 

Vasárnap délután 6: NAGY SZERE. 
LEM (Harmadszor.) 

Vasárnap este 9: NAGY SZERELEM 
(Negyedszer.) 

Hétfő 8 és fél: 
(Ötödször.) 

Kedd 8 és fél: NAGY SZERELEM 
(Hatodszor, a prózai együttes bu- 
csua turnéja előtt.) 

NAGY SZERELEM 

A ROMAÁN OPERA HETI MUSORA. 
Pénteken, november 8-án: Tosca 
(Adrian C. Cirtiu tenoristával.) 

Szombaton november 9-én: (Iskolai ma. 
tiné) A végzet hatalma. 

Vasárnap november 10-én, este: 
(Dinu Badescu tenoristával.) 

Hétfőn, november 11-én: Rigoletto 
(Adrian D. Cirtiu tenoristával.) 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: Pénteken 
kizárólagos joggal: is mama 
(Kleine Mutti) Főszerepben: Gaál 
Franci. Jegyelővétel délután 3-tól. 
Számozott helyek. Kedvezményes 

és szabadjegyek érvénytelenek. 

Aida 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: Péntek- 
től: „Peer Gynt, Fősz. Hans Al- 
bert, Olga Tschechova 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 2 monu- 
mentális filmremek: I. W. S. VAN 
DIKE ESZKIMO. Azx északi sark 
Trader Hornya. II. FRA DIAVOLO 
Sztan és Braun. Ezen előadások lá- 
togatása iskolásoknak meg van 
engedve. Helyárak: 9 és 18 lej. Kez 
dete 8, 6 és 9. 

MUNKÁS MOZGŐ MUSORA: Str. Vaii 
7. Telefon 171. - Pénteken 6 és 9 
órakor dupla müsor, egy helyár. 
I. Az ügyvéd dillemnája. Megható 

társadalmi dráma. Fősz.: Myrna Loy 
és William Povel. II. Kétarcu Wo- 
ronzoff, izgalmas detektiv dráma, 
fősz.: Brigitte Helm és Albrecht 
Schönnals. Helyárak 10 és 12 Lei. 

Szombaton bál miatt nics előadás. 
Vasárnap az előadások 3, 6 és 9 órakor 

kezdődnek. Ezen előadásokra visz- 
szamaradni nem lehet. 

Rádló 
SZOMBAT, november 9. 

BUCURESTI. 18. Katonazene. 189. 
Felolvasás 19.20 Katonazene 20 Hirek. 
20.16. Uj lemezek. 20.40. Lemezek. 21.10 
Énekkar. 21,45. Jazz-zene. 22.45. Zene- 
kar. 23.45. Hirek. 24. Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45. Torna, utána 
hanglemezek. 11. Hirek. 11.20. Elbeszé- 
lések. 11.45. A Nemzeti Muzeum köny 
tárának ismertetése. 13.05. Katonazene 
18.80. Hirek. 14.80. Cigányzene. 15.40. 
Hirek. 17.10. Hogyan köszöntek régen, 
előadás. 17,45: MHirek. 18: Előadás. 
Cigányzene. 19.10: Hollandusok, előadás 
19.40: Amit, a Duna vize mesél, előa- 
dás hanglemezekkel. 20.45: HElóőadás. 
21.15: Szakszofon, zongora kisérettel. 
21.35: Három dánhangjáték. Közvett 
tés a studióból. 23. Hirek. 28.20: Kemp 
Vilmos zongorázik a német-magyar mü- 
vészcsere keretében. 23.15: Cigányzene 
1.05: Hirek. 

RUDAPEST II. Mezőgazdasági fél 
óra. 19.15: Cigányzene. 19.50: Zenekat 
22.20: Hirek. Z23: Tánczene. 

BECS. 18: Könnyü lemezekk 1410: 
Klasszikus lemezek. 16.15: Citera Zené 
17.10: Operett lemezek. 18.25: Tánle 

mezek. 19.10: Népdalok. 24.05: Zenekd 
24: Tánclemezek. 

BERLIN. Bemondás szerinti műso 
VARSÓ. 19.45: Kiepura lemezek. 21 

Vidám zenésest. 28: Népzene. 
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Nyomor - minden vonalo" 

Több megértést ég szociális érzéket vár 
a közvélemény a város vezetőségétől 

a munkanólküliek téli segélyezése ügyében 
Szól ez az irás a gazdagoknak is... 

(CLUJ.) Még az is szébp lesz, 
hogy egyáltalán segélyt nyujtunk 

a rászorultaknak - ielentette ki a 

napokban dr Anca alpolgármester 
"munkatársunk azon kérdésére 

hogy mi lesz a téli munkanélküli 
segelyakcióval. Az alpolgármester 
még azt is kijelentetle. hogy a 
munkanélküli segélyezés céljaira a 
városnak összesen csak 460 ezer 
kjnyi segélyalap áll rendelkezésére. 
Ez a szigoru valóság Azonban 

kissó különösnek találjuk ezt a 
kiidentést, annál is inkább. mert 
legalább néhánvezer munkanélkü- 
Htéli ellátását érinti 

A NYOMOR GYAKRAN BÜN- 
RE KÉNYSZERIT 

A nyomor magy. Csak azt tudja 
ezt igazán. aki egy kissé szétnéz a 
külvárosi nyomortanvákon Leg 
jobban pedig azok a hatóságok is- 
merik ezt 4 kérdést. akik hivata- 
los minőségükben sünübben for- 
dulnak meg szegény negyedekben. 
Igy például az Iris-telep, az ay 
nevezett Kétvizköz. a Str. Pata és 
körnvéke és a többi periferériák 
lakói között Számtalan esetben 
kényszerült e helyeken letartózta- 
tásokat végezni a rendőrség a hi- 

birhatatlan nyomor miatt elköve- 
tett lopásokért vagy betörésekért. 
De ezenkivül, mint a napiélet kró- 
nikása. az ujságiró is közvetlen 
tapasztalatok utján ismeri és ismer: 
heti azt a borzasztó helvzetet ami 
a szegények körében van. Emellett 
naponként rengeteg levél és szemé- 

lyes kérés tömege árasztja el a 
szerkesztőségeket, a nyomor áldo- 
zatai részéről. 

KIMERÜLT A JÓTÉKONY- 
KODÁS 

Az egyik családffő nem kap mun- 
át, a másikat hivatalából tették 

ki a harmadikat „leépítették; a 

negyedik a nyelvvizsza folytán 
vesztette el kenyerét, az ötlödik be- 
teg és ezért nem tud dolgozni és 
így tovább, Száz és száz esetben 
kérik a lapok, a könvörületes 
szilvü emberek segítségét. De saj- 
nos kimerült a jótékonykodás, 
mert napjainkban nagyon kevés 
ember van abban a helvzetben, 
bogy segiteni tudijon. Azok akik 
segiteni tudnának és az adakozás 
módjukban volnaa azok sokszor 
hem eléggé könyörületes szivüek. 
Régi igazság különben is az, hogy 

a sz egény ember sokkal Ma 
adakozik, mint a gazdag. A közép- 
osztálytól nem is nagyon lehet vár- 
1 hogy jótákonykodjék. Annyira 
megviselte a gazdasági válság, 
a 'RV alig tudja saját magát fentar- 
ni 
A hiv atalos 

gélyeze 
munkanélküli se- 

tésnek így okvetlenül és mi- 
nél hamarább meg kellene indul- 
ia, mert máskép megint rengeteg 
omorgó pusztulhat a szó szoros 
értelmében, Mert.: 

GYERMEKEK. MINT CsSA- 

LÁDFENTARTÓK 
Csaik körül kell pézni a külvárosi 

nincs mivel füteni. 

nyomortanyálkon. Egy-egy kis szo- 
bában 8-10-en laknak A lakás 
egész butorzata egy ágyból meg 
asztalból álll. Páran az ágyban 
alusznak. mig a többiek a hideg 
padlón, jobbik esetben szalmán. 
És nincs mit enni, rongyosak s 

Igv történik 

meg hogy ezek a szerencsétlen pá- 
riák egyik-másika kénytelen lop- 
ni A gyermekek kikerülnek az 
uccára virágot árulni, koldulni és 
a legtöbb esetben elzüllenek Na- 
gyon sok olyan család van. ahol 
6-7 éves kisgyermokek a család- 
fentartók. El lehet képzelni. hogy 
ennek a gyenmeknek mennyi örő- 
me lehet az életben. Kicsi korától 
kezdve hozzál kell szoknia az élet- 
harchoz és amig más gyermek 
gondtalanul játszik. addig az a kül 
városi gyermekembernek össze- 
szorított szájjal kell kiküzdenie az 
életlehetőséget. 

A SZEMÉRMES SZEGÉNYEK 
És vannak más szegények is 

Az ugynevezett szeménmes szegé- 
nyek Ezeknek a helvzete még bor- 
zasztóbb, B-listás tisztviselők. tönk 
rement földbirtokesok. megbukott 
kereskedők. akik szésvelnek kol- 
dulni, röstellik bevallani. hogy 
éheznek Mert társadalmi helyze- 
tük ugy kivánja, hogy kifelé fen- 
tartsák a látszatot, Kötetekre valót 

JOESTET! 

lehetne még elmondani a nyomor- 
ról. De talán ennyi is elég.. 

S. O. S. EMBEREK! 

Mindezek után azok akik tehe- 
tik, ne zárkózzanak el mereven a 
nyomorenyhítő akciók elől Mert 
tudunk nagyon sok olvan gazdag 
embert, aki még két leijt sem adna 
egy ilyen megmozdulás számára 
Jónéhány olyan gyáros nagyípa- 
ros, vállalkozó, bankember. háztu- 
lajdonos. kereskedő van városunk 
ban aki tizezreket veszít kártyán, 
de arra nem gondol, hogy ezzel az 
összeggel sok nyomonba jutott csa- 
ládnak tudna kenveret adni. 

AKIK TEHETIK, 

KÖTELESEK! 

Ezért volna fontos. hogy már a 
kőszvü gazdagok is kissé mele- 
gebb szivvel gondoljanak a nyo- 
morgókra s ne utasítsák vissza a 
hozzájuk támogatásért bekopog- 
tatókat és ne zárkózzanak el a 
segélykérők elől. De ez nem elég, 
ne csak felkérésre segítsenek, ha- 
nem önként is adakozzanak a nyo- 
mor enyhitésére. mert higyjék el, 
minden lej, amit erre a célra ad- 

nak meghozza a maga gyüm: ölcsét 

ha máskép nem, egy jó érzésben. 
Erre kellene gondolnia a városve- 
zetőségnek is. több megértéssel és 
szociális érzékkel kezelni ezt a 
problémát. Moldován Tbor. 

SEGITENI 

Select-mozgó 
a. 

A női lőszerepekben: 

Merle Oberon 
es Ann Sotsern 

Gsalj meg, d ágám 
Franz Lothar: 

Nagy sikerrel fu! : 

Msaurice Chevalier 
ragyogó alakitá a: 

„Döntő éjszaka' 
c. vigjátéka nyomán 

ey És megnehezitették a tegek szamara 
a saját Ipanvagányaikva való áru hi és herakodást 
teLUI) Néhány nappal ezelőtt 

egy uj rendelet szerzett kellemet- 
len meglepetést az iparvágánnyal 
rendelkező ipari és gyártelepeknek. 
Ugyanis egyes gyárak, nagyobbi 
üzemek, raktárak 
stb, akiknek a telepeik a vasut 
közelében vannak. saját költségü 
kön bevezették telepükre a vasuti 
vágányokat, hogy a címükre érke- 
ző és az általuk feladandó vagon- 
tételek kocsijait a saját telepükön 
rakják be, vagy ki. Ez az illető te- 
lepre nézve pedig a következő elő- 
nyökkel járt: 
Az érkezett árut kénvyelmesen 

azonnal a saját telepén rakhatja ki 
nem kell a raktárba való szállítás- 
ért külön fuvardíjat fizetnie. 
Az iparvágányokért minden 

egyes telep a vágányok saját költ- 
ségén való bevezetésén kivül a vas- 
ut által megállapítote havonkénti 
fix összeget fizet. Eddig tehát való- 

ban sok előnye volt az illatő ipar- 
telep tulajdonosa szempontjából 
ezeknek az iparvágánvoknak - 
Most azonban megjelent ez az uj 
rendelet. amely szerint az egyes va- 

fakereskedők 

í 

gonoknak a telepre való beállítása 
annyi utánajárásba és költségbe ke 
rül, hogy a formalítás nemcsak, 
hogy megnehezíti az iparvágány- 
tulajdonosok helyzetét hanem 
azok szinte hátrányosabb helyzet- 
be kerülnek, mint azok a cégek, 
akik a vasut kirakóvágányvát ve- 
szik igénybe 

Ezentul ugyanis minden egyes 
érkezett vagonnak a cégek iparvá- 
gányára való beállítása esetén a 
cimzett tartozik kérvényt beadni a 
vasuthoz, a kérvényt szabálysze- 
rüen felbélyegezni s a vasut pénz- 
tárába vagonbeállítási illeték címén 
száz lejt befizetni. Az áruval meg- 
rakott vagon csak mindezeknek az 
előírásoknak teljesítése után ke- 
rülhet be az ipartelepre. Kirakás 
után pedig ugvancsak a fenti eljá- 
rás szerint kérvényt kell beadni, 
amelyben az illető ipartelep kéri, 
hogy a kiüresített vasuti kocsit vi- 
gyék el a telepről. Uira le kell pen- 
getni azonban a 100 lejt s ennek 
megtörténte után a vasut végre 
átveszi az üres vagont, 
Nem beszélve a rengeteg felesle- 

az egyetlen biztos hatdisti szer a 

Reumatikus bántalmak 
ld egess é g 

Grippa és hülés ellen! 
Kapható minden gyógyszertárban 

tablettával 
LEl 1 doboz 

ges utánjárásról, az iparvágánytu 
Jajdonosoknak pénzbelileg is érzé- 
keny veszteséget jelent a vagonon- 
kénti ujonnan előírt illeték. no 
meg az időveszteség is, s éppen 
ezért közös fronton próbálkoznak 
odahatni, hogy a vasut ezt a ren- 
delkezést, amely teliesen indoko 
latlan, minél előbb visszavonja 

Eüggöny mögül 
A magyar főváros müvészi köreit né- 

hány érdekes bonyodalom tartja mest 
izoalomban. Az egyik bonyodalom a 
Bethlen-téri szinház egyik készülő pre 
mierje körül kavarodik. Arról van szó, 
hogy Gellért Lajos egy másik fiatal író 
társaságában egy darabot nyujtott be 
a szinházhoz, amely azt elfogadta és 
próbálni is kezdte. Gellért, aki kitünő 
szinész is, a bemutatandó darab szerep- 
osztásával és rendezésével nem volt 
megelégedve, erre kijelentette, hogy 
visszaveszi darabját. A szinház igaz- 
gatóság mit tehetett mást, tudomásul 
vette a bejelentést. 
És most jön az érdekes fordulat. A 

szerzőtárs értesülve a dologról, arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy Gellért- 
nek nem volt joga erre, mert ő a maga 
részéről igenis meg van elégedve a 
dolgok menetével és ragaszkodik a da- 

rab szinrekerüléséhez. Igy azután vá- 
lasztott biróságnak kell döntenie, hogy 
mi is lesz a darabbal. Rossz nyelvek 
azt mondják, hogy be fogják mutatni 
azt a felét, amit a társszerző irt, mig 
a Gellért által irt részeket elhagyják. 
Egy másik érdekes bonyodalom a Te- 

rézköruti Szinpaddal történt. Itt a 
mult hónapban a „Barátságos arcot ké- 
rek,, c. müsort birói itélet folytán kel- 
let mással fölcserélni. Most a házasság- 
közvetitők haragudtak meg az ujmü- 
sorra. Ügyvédi levelet küldtek a szinház 
igazgatóságának, akit felszólitottak, 
hogy László Miklós szintén irószinész: 
„Urifiu megnősülne" cimü vigjátékát 
vegye le a müsorról, különben kénytele 
nek lesznek ellene pert inditani Az 
igazgatóság azonban még sem tesz 
eleget a kérésnek, mert álláspontja sze- 
rint a kis vigjáték nem sérti a házas- 
ságközvetitők érdekeit, csupán egy há- 
zasság kötés történetet rajzolja meg 
mulatságosan és ötletesen anélkül, hogy 
bárkit is megbántana. 
A két ügy további fordulatait művé- 

si körökben nagy érdeklődéssel várják. 
És még egy érdekes hirt adhat tudtul 

ez a rovat: Decemberben a városunk- 
ban érkezik vendégszereplésre a bucu- 
resti Alhambra Szinház, amelynek kö- 
telékében három fiatal cluji szinészem- 
ber is fog nálunk szerepelni. És pe 
Hegyesi Ica (Ica Pusky), Ihász Bandi, 
Ihász Aladárnak, a népszerü táncosko 
mikusnak fia (Teddy) és Körmendi La- 
jos (Jimmy). Mindhárman a cluji ma- 
gyar szintrsulatnak voltak régebben tag 
jai, most pedig Bucurestiben serepel- 
nek szép sikerel. Majd idejövetelük al- 
kalmával lesz módja a szinházjáróknak 
meggyőződni arról, hogy időközben 
mennyit is fejlődött müvészi képessé- 
gük. 

- FELROBBANT A PUSKA- 

POR: HÁROM HALOTT. Lyvonból 

közlik: Chessy les Mincs helység- 
ben egy láda. amely 20 kiló- 
gramm puskaport tartalmazott, 
felrobbant. A ház, amelvyben a rob- 
banás történt, jösszedőlt és három 
személy életét vesztetie
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György egy percel később mély 
álmatlan álomba merült 

Öt órára járt, amikor éfelébredt. 
Ki volt plhenve. de éhes is volt és 
átöltözködvén, lement az étterem- 
be ebédelni, 
A csemegénél tartott amikor be- 

lépett az étkezőbe egy idősebb ur, 
akinek a gomblyukát három mini- 
átürrendjel diszitette. Az öreg ur 
meghökkent. látszott, hogy meg 
van lepve azon, hogy Györgyöt iit 
látja Szándékosan elment mellet- 
te, de nyomban megfordult és kö- 
zeledett a fiatalemberhez. 
- Harrison ur,. ha nem tévedek 

- kezdte udvariasan. 
György igent mondott és kiván- 

csian várta a folytatást. 
- Megengedi, hogy ide üljek? 
- Tessék, - felelte György tar- 

tózkodóan és kiváncsi volt. vajjon 
e beszélgetés ad-e neki valami ut- 
mutatást. 

Az idegen barátságosan kezdte: 
Nem ismer meg Harrison ur? 

- Nem emlékszem. 
- Oloriz generális - mutatko- 

zott be a másik mosolyogva. - Az 
elnök bálján volt szerencsém önt 
láthani 

Gyöngy könnyedén meghajolt: 
- Ott sok vendég volt - mondot- 
ta tartózkodón.. 
- Mégis reméltem. hátha ön 

észrevett, csak kevesen voltunk 
Guiroga ur mellett. 
- Ön egyike volt azoknak? - 

kérdezte György élénk érdeklődés- 
sel. 

A generális ismételten bolintott 
és mosolyogva felelte: - Hizelgek 
magamnak azzal, hogy (uiroga 
egyik legjobb barátja vagvok, - 
Futó pillantást vetett végig a ter- 
men és suttogta: - Mondanék ön- 
nek valamit. 
- Ezt a helyet nem tartja meg- 

felelőnek? 
- Éppen nem. Igaz hogy e pil- 

lanatban... hiszen érti. 
- Ha nincsen ellenére feljönnc 

a szobámba? 
- Épp ezt akartam önnek aján 

lani 
György felállott és előrement. 
Amint a szobába leültek, a gene- 

rális kutató szemekkel körülnézett 
és miután vizsgálódó tekintetet ve 
tett ki az ablakon, igy kezdte: 
- A követe épp szemben lakik 

pompás! Itt zavartalanul beszélhe- 
tünk. Uram én tudom, hogy mi- 
lyen megbecsülhetelen szolgálatot 
tett ön barátomnak. Én először is 
önnek a magam és sok más em- 
ber nevében ki akarom fejezni kö 
szönetemet, Azután adnék önnek 
egy tanácsot is, korom és állásom 
- itt mintegy véletlenül megérin- 
tette a rendjeleit - jogot adnak 

hozzá. 
- Nagyon hálás vagyok önnek, 

felelte György és meghaitotta ma- 
gát 

* (Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 

SPoRT 
Északnyugati labdarugóiga fel- 

állitását kérik az oradeai sportkörők 
(ORADEA.) 

Északi labdarugóliga az oradeai 
sportkörök. szerint minden ko 
moly ok nélkül már ismételten 
feloszlatta az oradeai alkerületet 
és helyébe interimár-bizottságot 
nevezett ki, Ezt a Kőrösparti sport- 
körök magukra nézve sérelmesnek 
tartják és elhatározták, hogv kü- 
lön „Észak-nyugati" liga feállitá- 

Mint ismeretes az sát kérik a labdarugó-szövetség ta- 
nácsától Oradea székhellyel, mely- 
nek hatásköre alá Satumaret és 
Baia-Maret is bevonnák. 
Mi nem hisszük, hogy az ora: 

deaiak akciója sikerrel járna. sok- 
kal okosabbnak tartanánk, ha az. 
oradeai sportkörök az Északi li- 
gával barátságos alapon intéznék 
el sérelmes ügyeiket. 

: tsama 

Uiodálatos kerékpáros vifágvekordot állfott fel 
egy olasz versenyző 

(MILANO.) Olmo olasz kerékpá- 
ros versenyző kisérletet tett a fran: 
cia Richards egyórás, vezetésnél- 
küli világrekordjának megjavitá- 
sára. ami fényesen sikerült. Olmo 
egy óra alatt vezetés nélkül 45.091 
. 

km-et futott, amivel olvan világ- 
rekordot állitott fel, ami eddig el- 
képzelhetetlen volt szakkörökben. 
A régi, megdönthetetlennek hitt 
világrekordot Richards 1933 óta 
tartotta 44.777 km.rel- 

fújt válagatott tsapata 
(ZÜRICH.) A sváljci labdarugó- 

szövetség a magyarok ellen a kö- 
vetkezőképpen állitotta össze csa- 
patát: Sechehaye (Servette Genf) 
Minelli (Grasshoppers) - Gobet 
(FC Bern), Defago (Grasáhoppers) 
- MWeiler II (Grasshoppers) - 
Müller (Jounng Fellows), Stelzer 
(Lansanne) - Frigerio (Joung F.) 
- Jággi (Lansanne) - A begglen 
orakhoppere) - Jacck (FC Ba- 
sel). 

Farkas hefeg, Pon éla 
lesz a johbszélső 

a llenus ellen 
(CLUJ.) A vasárnapi nagy mér- 

kőzésre a Románia Fogl II veezté- 
sével lázas munkával készül. Saj- 
nos a csapatot váratlanul hendikep 
érte, mert Farkas megbetegedett 
és helyettese a jobbszélen Pop Béla 
lesz. aki viszont ismét a régi nagy 
formájában van. Dóci is félig-med- 
dig kiheverte vasárnapi sérülését 
és igy a csapat aránylag mégis leg- 
jobb összeállitásával fog kiállani 
sorsdöntő mérkőzésére. 

Szaniszlá T menkapta 
a fromán állampolgárságot 
(BUCURESTI) A belügyminisz- 

térium tegnap végre kedvezően 
elintézte Szaniszló I-nek, az U csa- 
tárának állampolgárságát. Ennek 

tlltetazoma 

alapján a labdarugószövetség is 
rövidesen leigazolja a játékost az 
U részére, melynek csapatában leg- 
közelebb már Hgamérkőzést fog 
játszani. 

Hondiciáedzás korcsolyázák 
és sielik részére 

(GLUJ.) Az ősz beáltával lassan- 
ként a szabad ég alatt gyakorolha- 
tő minden u. n. nyári idényspor- 
tok (footbal, tennis. stb.) kénytele- 
nek a jövő tavaszig müködésüket 
beszüntetni. Hogy ezen sportágak 

sportolói testük frisscsségét, rugal- 
masságát, szóval jó kondiciójukat 
megtarthassák, természetesen 
szükségét érezik annak, hogy iz- 
maikat a téli átmencti idő folya- 
mán is edzék, hogy az eljövő sport- 
küzdelmekre minden zökkenés 

nélkül megszerezhessék akcióké- 
pességüket. Városunk télisportolól, 
akik évrőlévre mind nagvobb tő- 
megekkel lepik el a hófödte hegy- 
oldalakat és jégpálvákat, szintén 
gondolnak a nagy testi felkészült- 
séget feltételező télisportok által 

megkivánt testi alkalmasság meg- 
szerzésére. Különösen a sispart az 
mely ugyszólván a test minden iz- 
mát, forgóját igénybeveszi és igy 
megfelelő előedzés nélkül a helyes 
sisportolás el sem képzelhető. Igaz, 
hogy sportegyesületeink nem hiv- 
ták fel a sportoló nagyközönség 
figyelmét erre és nem gondoskodtaik 
arról, hogy a téli-sportolók megfe- 
lelő testi előtanulmányokat végez- 
hessenek. Ezen anomáliát a KKASE 

MUNKÁS 
ozaó 
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Helyárak 10, 12 Lei 
, Fősz,: 

Pénteken 6 és 9 órakor 

Szombaton nincs előadás ! 

Dupla müsor! 

I. Az ügyvéd dilemmája " 
megható társadalmi dráma 

Főszerepben: Myrna Loy és William Powel 

II. Kétarcua Woronzeff 
Brigitte Helm és Albrecht Schönhals 

Vasárnap 3, 6 és 9 

Két világsaláger! 

detektiv 
dráma 

már korábban észrevette és éven. 
ként tagjai kivánságára ugyne. 
zett száraz sikurzust rendeze; 
Ezen tanfolyamokon ugyan éven 
ként elég szép számmal vettek rész 
a sportolók, azonban szakszerü . 
zetés hiányában azokon csak 
legszükségesebb sífogások került. 
bemutatásra alaposabb testedzés 
nélkül, Hogy nevezett egyesület 
sportolók nagy rétegének mega 
hassa a lehetőséget arra, hogy , 
si-idény előtt megfelelő tréningre 
tehessen szert. elhatározta. hogy 
az ugynevezett szenior-tornával 

kapcsolatos szabad: és szer-gyvakor. 
latok megválasztásánál a tréner 
különös tekintettel legyen a sízők, 
illetve korcsolyvázók kondicióté: 
ningjére i. Ezután is felhivjuk 
sportolóink figvelnét ezen tanfo. 
lvamra. mely igen mérsékelt tan 
dij mellett hetenként háromszot az 
esti órákban. egyelőre november és 
december hónapokban lesz meg 
tartva az unitárius kollégium tor- 
natermében. Az érdeklődők keres- 
sék fel bármely hétköznap (szom 
bat kivételével) 8 és 9 óra között az 
unitárius kollégium tornatermet, 
ahol Wéber mérnök mindenki si- 
vesen tájékoztat. 

A SVÁJC ELLENI magyar válo 
gatott csapat a Pozsony ellen össze- 
állitott magyar csapatot 3:1 arány- 
ban győzte le. 

ANGLIÁBAN FÉLÉVENKÉNT 
előne jelölik ki a birókat a baj 
noki mérkőzésekre, amivel renge 
teg munkát takaritanak meg, de 

más oldalról is sok előnye van en 
nek a rendszernek, Érdemes vol- 
na nálunk is foglalkozni ezzel a 
biróküldéssel. 

(EDINBURGH.) A „Beogradski 

csapata tegnap feltünő sikert ért el, 
amennyiben a skót liga negyedik 
helyezettjétől a FC Hearts of Mid 

lotiantól csak 4:3 (4:2) arányu ve 

reséget szenvedett. 

CSEHSZLOVÁKIA mérkőzésre 
hivta meg február végére a domán 
válogatott labdarugó csapatot Prá 
gába. A korai terminus miatt a bu 
curestii szövetség a mérkőzés ké 
sőbbi időpontra való elhalasztását 
kérte 

KÖTELEZŐ A KANADAI EDZŐ. 
Párisi jelentés szerint a nemzetkőzi 

jéghokki-szövetség kimondotta 
hogy mindazon szövetségek, me 
lyek csapataikat benevezik a vi 
lágbajnokságra, kötelesek kanada! 
edzőt szerződtetni A határozat cél 
ja az európai jéghokki-sport fel 
lesztése. amit a nemzetközi szövel- 
ség a kanadai edzőktől remél el 
érni 
zmaeemeoomo 

- AZ ERDÉLYI KINCSES NAP 
TÁR november 15-én jelenik mé 
126 oldalban értékes tartalmáva! 
Többek között tartalmazni fogl 
Cluj város uccáinak névjegyzékét 

az országos vásárok jegyzékét 

Egészségügyi és gazdasági tanác 
adó ezenkivül szépirodalmi rézz 

gazdagítja még a naptár tartalmát 

Ara 15 lej. Kapható a dohánytőz 
dékben és a Ref. Theolózia épül" 
tében levő nyomdában. 
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JÓESTÉT! 

Magyar feltalálók országos kiállitását 
rendezik meg Budapesten 

(BUDAPEST) Érdekes kiállítás 
készül a magyar fővárosban: talát 

mány kiállítás A magyar feltalá- 

lók akarnak kiállítást rendezni ta- 

lálmányaikból, hogy a tőkés embe- 

rek figyelmét magukra felhivják. 
A kiáliltás eszméjének felvetője és 
annak megszervezője Fazekas ne 

vü műszaki tiszt, aki a kiállítással 
kapcsolatosan kijelentette. kéri el- 

sásorban azt, hogy a pénzügyi kö- 
rök figyelmét reátereljék a talál- 
mányokra mert azok finansziro- 
zása jó üzlet volna számukra is 

amellett a nyomorgó magyar felta- 
Jáló is megtalálhatná számításait. 

Kijelentette még. hogy a bemutató 
müszaki emberek és laikusok egy- 
aránt szerepelnek találmányaik- 

kal A tapasztalat azt bizonyítja, 
hogy a laikusok általában lelemé- 
nyesebbek mint a szakemberek 
akit főleg meglevő találmányok 
tökéletesítésével foglalkoznak. Az is 
érdekes, hogy a feltalálók között 

niabban sok a nő Ami eddig nem 

fordult elő. 

ÉRDEKES TALÁLMÁNYOK 

A kiállításon többek között né- 
hány igen érdekes találmánv is 
fog szerepelni: Ilyenek az óra, 

Özönlik 

(LONDON) Addisabebai hiradá- 
sok szerint a négus 80 repülőgépet 
rendelt az Egyesült Államokban és 
Angliában. A repülőgépeket a leg- 
kiválóbb angol és amerikai piló- 
tatisztek szállítják el Abessziniába 
és ők fogják kiképezni a benszü- 
lötteket a repülőgépek vezetésére 
Érdekes, hogy Abesszinia. amely a 
jelek szerint egyne jobban igyek- 
sák önmagát felszerelni egy hosz: 
szabb tartamu hábrura. bizik 
abban, hogy az olasz-abesszin 
háboru nem lesz hosszujáratu Ezt 

bizonyítja Tecle Hawariate-nek, az 
ismert nevü abesszin diplomatá- 
nak nyilatkozata. aki legutóbb ki- 
jelentette hogy a béke nem is áll 
olyan messzi, mint ahogyan azt so- 
kan képzelik. 
- November hónap folvamán - 

mondotta az abesszin politikus - 
olyan nagyfontosságu események 
fognak történni, amelvek eldöntik 
a háboru sorsát. 
Azt nem mondotta megy hogy 

mit ért nagyfontosságu események 
alatt. De beavatottak szerint arra 
célzott hogy rövidesen megindul 
az abesszinek együttes nagy offen- 
zivája és ettől az ellentámadástól 
Abesszinia elhatározóan nagy si- 
kert remél. Nem tudni, hogy Tecle 
awariate optimista hangu nyilat- 

kozatát mire alapítja. de valószí- 
nü, hogy az abesszinek visszavonu- 
lási politikája tulaidonképpen csak 
taktika, amelynek célja megfelelő 
nagy erőgyüjtés, És arról sem kell 
megfeledkezni, hogy közben sza- 
kadatlanul folynak a fegyver és lő- 
szer szállítások Abessziniába ! 

RAGYOGÓ ÜZLET 
„Kairói jelentés szerint francia- 
es angol-szomálin keresztül a félig 

Oriási fegyvercsempészés folyik az 

előnyös reájuk nézve, 

amely szavakkal mondja be az 
időt, A szerkezet egy miniatür gra: 
mofonnal áll összeköttetésben és 
ez teszi lehetővé az idő bemondá- 
sát, Egy másik érdekes találmány 
az egyetemes repülőgép amely 
autó motorcsólnak és repülőgép 
egyben. Vezetője félperc alatt át- 
alakíthatja a gépet anélkül. hogy 
az ülésből kiszállanaa Azután a 
padlókefélő gép. amely a háziasszo 
nyoknak jelent örömet. Ára mind- 
össze 40 pengő (1200-1400 lej.) 
Végül a lábbal és kézzel hajtható 
bicikli, Ha a kerékpáros lába ki- 
fáradt, kézzel hajthatja tovább a 

gépet. 
NADRÁGTARTÓ. PATENTÖV 
És MÁS EGYEBEK 

Bemutatásra kerülnek a kiálli- 
táson kevésbbé világrengető talál- 
mányok is. Ezek közül való a nad- 
rágtartó patent öv, amely igen szel 
lemes kombináció, mert a nadrág- 
tartó az övvel egyetlen összefüggő 
szerkezetet alkot. Ha az egyik fel- 
mondja a szolgálatot a másik még 
mindig kellő biztonságot nyujt 
Ott fog szerepelni a hátizsákban 
hordozható tábori csónak továbbá 
a gumiból készült uszókeztvü, mely 

Ra 

az arany az uj üzletág 

meddig hivatalos és nem hivatalos 
jellegü szállitmányok mellett óriási 
arányu fegyvencsaempészés indult 
meg. A különböző fegyver és lőszer 
gyárak ügynökeinek egész légiója 
tartózkodik az Abessziniával hatá 
ros vidékeken és minden elképzel- 
hető és elképzelhetetlen módon jut- 
tatják a fegyvereket és lőszert 
Abesszinia területéree Mert ez a 
csempészés egyfelől üzletileg igen 

másrészt 
nem is tulságosan kockázatos vál- 
lalkozás. Az angol hatóságok pél- 
dáml meglehetősen szemet huny- 
nak a titokzatos fegyverszállítmá- 
nyoknak az angol határon való 
átjuttatása fölött. Egy bizonyos: 
a fegyver és lőszerszállítmányok- 
kal való üzérkedés révén a haeár- 
menti vidékek valósággal arany- 
lelő helyek lettek Mindenki üzér- 
kedik, csempészik, közvetit. elad és 
eközben ömlik, özönlik az arany. 
Mindenféle alakban: Mária Teré- 

zia tallérokban; aranyporban; 

aranyrudakban: sőt az Abesszinia 
számára közvetítő ügynökök még 
ezüstben; platinlában és drágakö- 
vekben is kötnek üzleteket. 

Ee koli iiltani a 

arra szolgál, hogy a tenyérnek na- 
gyobb vizfogó felülete legyen. Ér- 
dekes találmányok a zöldpaprika 
és paradicsomkonzerváló szer. to- 
vábbá a hullámfésü. amelynek 
használata révén a nők haja hullá- 
mos lesz. Nagy jövőt jósolnak a 
kézivarró gyorstünek, amely per- 
cenként 1 méter anyagot varr ösz- 
sze és a feltaláló számításai szerint 
3 pengőből előállítható Megjele- 
nik a kiállításon egy ujfajta ön- 
müködő ajtózár, a betörők na- 
gyobb bosszuságára. További talál- 
mányok a szakállmentesítő krém 
amellyel egyszerüen be kell kenni 
az arcot s azután lemosni Érdekes 
találmányok még: a beszélő szá- 
mológép a szőnyegszővő gép, a há- 
rom perc alatt 30 Hter vizet felhe- 
vítő fürdővizmelegítő. a fa tüzmen- 
tesítő vegyszer amelv megakadá- 
lyozza. hogy a vele bekent fa láng- 
ragyuljon a fenyreklámvetítő gép, 
amely a vizre vetít reklámokat. a 
rakétamotornal müködő és függő- 
legesen emelkedő repülőgép. a 
vizen és szárazon egyformán futó 
motorkerélkpár és még sok más 
egyéb találmány. A dlecember ele- 
jén megnyiló kiállítás iránt már is 
igen nagy az érdeklődés. 

abesszin határon 
nyomán 

ABESSZINIA OFFENZIVÁRA 
KÉSZÜL 

A jelek szerint Abesszinia nagy 
ellentámadásra készül hogy erre 
az ellenoffenzivára megfelelő tech- 
nikat felkészültséggel rendelkezzék 
minden áldozatra kész. A négus és 
az abesszin előkelőségek óriási ösz 
szegeket áldoznak arra, hogy a had 
sereg minél jobb fegyvereket és mi- 
nél tökéletesebb felszerelést tudja- 
nak adni Igy azután a titkos és 
nem titkos fegyverszállító és fegy- 
vercsempészek valóságos Eldorá- 
dója lett most az abesszin határ- 
vidék. A nagy fegyver- és lőszer- 
gyárak pedig bőségesen élnek ezzel 
a kitünő üzletkötési alkalommal. 
Olaszország pendig tebhetetlenül 
kénytelen nézni és tudomásul ven- 
ni Enev elleanfel- mikén 

ellenetfenziva tehát véres fejlemé- 

nyet lehetőségeit rejti magában s 
ha talán nem is teszi egészen in- 
dokolttá az abesszinek optimizmu- 
sát, abban a tekintelhen. hogy no- 
vember folvamán eldől a háboru 
vagy béke sorsa, de mindenesetre 
sok tekintetben megmagvarázza. 

kerekes szánkó' 
zást a Faleoscutul-uo" 

(CLUJ.) A Feleacului-ut környé- 
kén lakó gyermekek már nagyon 
türelmetlenek. Hiába, nagy vonz- 
erőt gyakorol reájuk a közelben 
levő kitünő ródlipálya, Nem tud- 

nak várni addg, amig az utakat 
belepi a hó és ezáltal lehetővé vá- 
lik a gyermekek egyik legkedvel- 
tebb sportjának: a szánkázásnak 
az élyezete. Éppen ezért ródli-ala- 
ku járómüvet konstruáltak. mely- 

re négy apró kereket szereltek. 
Ezeken kezdték meg az őszi 

szánkázást. Nem kell ehhez hó 
sem, az sem baj, ha az ut nedves; 
mert az uj alkotmány a szánkát is 

megszégyenítő sebességgel száguld 
lefelé a kanyargós és meredek Fe- 
leacului-uton. 

VÁN KÉTKEREKÜ IS.. 
A gyermeki találékonyság „gyár- 

ltott- kétkerekü „számkát" is En- 

södik és fegyverkezik A közeldő, 

Tüzifát 
egeraban 

Munteanu-nál 
rendelhet 

Cluj, Cal. Ferd. 53. 
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nek „rulctt" a neve. Egy lécből 
áll; két kerékkel és az első kerék 
kormányozható A kerékpár fonmá 
ju ruletten a vezető áll, mig a má- 
sodik utasa nyugodtan ülhet. Igaz, 
hogy ez a rulett elég hazárd dolog, 
mert könnyen felborulhat De a 
vezetője és az utasai is nagyon bát- 
rak és merészek Nem félnek még 
a balesettől sem, Gyermeki vakme- 
rőséggel ereszkednek alá a nagy 
autó- és szekérforaglom közepette. 

AZ ELSŐ SZERENCSÉTLEN- 

SÉG 
Az uj és különös kerekes-ródli- 

zásnak már megtörtént az első sze- 
rencsétlensége is. Egy „kétkerekü" 
szánka robogott le a leitőn a szél- 
lel versenyezve Két utasa volt, A 
legalsó kanyarulatban, éppen, ami- 
kor be akartak fordulni. egy amr 
tó állotta el utjukat. A soffőr ugy 
fékezett, hogy a kenekei több mé- 
tert csusztak,. A „rulett" azonban 

nem teljesen lefékezett autónak 
szaladt és az összeütközés követ- 
keztében darabokra tört. A rulcett 
első utasa az autó alá esett. ahoo- 
nan hamarosan kimászott és futva 
menekült el, mig a kerekes ródli- 
ban ülő törpe emberke vércsen te- 
rük el az összezuzódott „kétkere- 
kü szánka" romjain A járókelők 
hamarosan összefutottak és gon- 
dozás alá vették a sebesültet. 
Ez alatt többen az autó vezető- 

jének gratuláltak brauuros fékezé- 
sáhez, mert - megállapították - 

ha kevésbé figyelmes és azonnal 
nem áll meg, akkor mind a két 
gyermek befejezi a földi pálya- 
futását. 

KI A SZERENCSÉTLENSÉG 

ÁLDOZATA? 
Ez alatt a sebesült kisfiut fel- 

szedték a földről és a soffőr az 
autóba tette. A gyermek bemondta 
a címét és hazaszállították. Kide- 
rült, hogy az őszi szánkázás áldo- 
zata Bozsodi Jenőke volt, aki már 
több izken lépett fel a Magyar 
Színház színpadán és különböző 
klubokban, ahol népdalokat és 
slágereket énekelt nagy sikerrel. 
A kis énekes sérüléseit a klinikán 

kötözték be. 
A HATÓSÁGOK FIGYEL- 

Az esetre felhivjuk Pulca Victor 
rendőrkvesztor figvyelmét. A Felea- 
cului-uton való kerekes szánká- 

zást feltétlenül be kell tiltani. még 
addig, amig az nem foz komo- 

lyabb, esetleg halálos szerencsét- 
lenségeket eredményezni A gyer- 
mekek, ha nem tudnak várni az 
első hóhullásig, akkor keressenek 
más pályát: ahol a forgalom nem 
veszélyezteti testi épségüket. vagy 

éppenséggel az életüket Hiszen Bo 
zsodi Jenőke is csak a soffőr 
ügyességének köszönheti. hogy 
csupán néhány sérüléssel fizette 
meg vakmerőségét.



Bethlen fstván gróf 
a pirancsu aími 
törvésnyek ellen 

BUDAPEST. Az alkotmányvédő ifju- 

ság tegnapesti vacsoráján Bethlen Ist- 

ván gróf miniszterelnök is megjelent 

és beszédet mondott. Beszédében éle- 

sen szembe fordult a parancsuralmi tö- 

rekvésekkel. Hangoztatta, hogypolitikai 

müködésének legnagyobb elégtétele az 

hogy kormányzása alatt nem erőszakolt 

parancsuralmat az országra. 

Uoinovich Géza a Magyan 
Tudományos ühkadémia 

uj főtithárja 
(BUDAPEST.) A Magyar Tudo- 

mányos Akadémia tegnap Berze- 

viczy Albert elnöklésével ülést tar- 

tott. amelyen egyhangulag az Aka: 

démia főtitkárává váasztották Voi- 

novich Géza egyetemi magánta- 
nárt, a kiváló esztétát és a Nemzeti 
Szinház volt kormánybiztosát Voi- 

novichot megválasztása után meleg 

szavakkal köszöntötte Berzeviczy 

elnök. Magyar tudományos körök 

ben osztatlan megelégedést és örö- 

met keltete Voinovich megválasz- 

tása. 
............................... 

Megha Szádacky K. Gyula 
egaetemi tanáz 

(CLUJ.) Az erdélyi magyar hu 
dományos életnek nagy halottja 
van. Hosszas betegeskedés után 
tegnap 75 éves korában örök álom: 
ra hunyia szemét Szádeczky Kar- 

dos Gyula egyelemi tanár. európa- 
hirü geológus. Szádeczkv K. Gyula 
hossza tudományos pálvafutása 

alatt nagy tekintélyt szerzett ma- 
gának 1919-ig a helyi Ferencz Jó- 
zsef Tudományegyetem geológiai 
tanára volt Az impertünnváltozás 

után is aktiv szerepet játszott az 
erdélyi magyar tudománvos élet- 
ben. Az Erdélvi Muzeum- Egvesület 

természettudományi szakosztálvá 
nak elnöke volt. de alig van Erdély: 

ben olvan magyar kulturális és 
társadami egvesület, amelynek 
müködésébhen aktivan nem vett vol 
na részt. Emellett az egyházi élet- 
ben és jelentős munkásságot fejtett 
ki Tudományvos előadásai felol- 
vasásai mindlenkor eseményszám- 
ba mentek. Elévülhetetlen tudomá- 
nyos müködését mindenütt elis- 
merték és becsülték 1913-ban az 
egvetemi tanárok Kanadában ren- 
dezett koncaresszarsának alel nake 

"elt Halál v Halála nagy vesztesége az 

erdélvi maevar tudománvos áélet- 
at. de egv hen a öcz mavarei - 

nak is amelv ae ik legkiváláb! 

tagiát veszitette el Szádeczk 
Gyulában. 

Három értékes télikabátot itt 
el a besurranő tolvaj. Dr. Joan Stoica 
Cal. Reg. Ferdinand 110 szám alatt 
lakó orvos ma bejelentette a rendőrsé- 
gen, hogy tegnap este távollétében isme 
retlen tettes behatolt a lakásába, ahon- 

nan három értékes télikabátot vitt el. 

Az orvosét, a feleségéét és leányukét. 

A kár raintegy 15 ezer lei. A 
kabátlopás 

zette a vizsgálatot 

merő 

ügyében a rendőrség beve- 

JÓESTÉT! 

ARANYÉRT GRAMONKÉNT LEG- 
TÖBBET FIZETEK, ROSNER ÓRÁS 
ÉS ÉKSZERÉSZ, REG. FERD. 114. 

(f2430.) 

CLUB, Házfelügyelő, Alkalmi, Albert, 
Belvrosi traftik, Bármilyen, Biztos 
megélhetés, Barátság, Csendes lakás, 
Dauer freundschaft, Daruvári, Diplo- 
mata, De korrektel, Ép testben ép lélek 
Független asszony, Füszerberendezés, 
Földszintes, Gigi 2, Gondviselés, Ga- 
rancia képes, ani, Jókaran (buto1) 
6X4 m, 6000 kaució, Hátha, Ibolya, 
Keresem mint a tüt, Komoly, Korrekt 
Kötőnő, Karakter, Karreir, 2500, Kész- 
pénz, Lelkiismeretes, 220.000 körül, 
IV. éves tanárjelölt, N. N., 800 lei, 
5000, öÖtezerig, Orchideák, Pedáns mun- 
ka, Remi, Rádiószerelő, Szerény dija- 
zás, Szorgalmas, Soir damour, Tihamér 
Telepatia, Történnek még csodák, Uri- 
nő, Valakit keresek, Vagyonra nem vá- 
gyom 

ADÁSVÉTE 
ARANYÉRT LEGTOBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEZUL 11. (f2422 

HAZAT központhoz közel veszek 
készpénzért. Ajánlatokat: 220.000 lei 
körül jeligre. 192 

FÜSZERBERENDEZÉST jókarban 
megvételre keresek. Ajánlatokat „Fü- 
szerberendezés,, jeligére a kiadóba. 

GöZKAZAN jókarban levő Com 
wall vagy más redszerüt, 30-50 m2 
fütőfelülettel megvételre keresek. Cim 
kiadóhivatalban. (232.) 

BIZOMÁNY. Használt tárgyakat ve- 
szünk bizományban, eladásra fogadunk, 
részletfizetésre is eladunk női, férfi ka- 
bátokat, ruhákat, fehérnemüeket, órá- 
kat, ékszereket stb. Reg. Ferdinand 3. 

(111.) 

80 HOLD szántó és kaszáló Clujtól 
20 kilométere jutányosan eladó. Cim 
a kiadóban. (288.) 

KÖZÉPTERMETRE Breitschwanz 
BUNDA majdnem uj állapotban és egy 
zongora eladó. Juhos T. Vladimirescu 
11. 287 

AUTOGÉNHEGESZTŐT megvételre 
keresek. Cim a kiadóban. 294 

COMISIOS üzlatben SÉr. Baritiu 12 
veszünk eladásra kabátokat, ruhákat, 
fehérnemüt, ezüstnemüt, ékszert, bütort 
szönyeget seb. bizományba. (139) 

VILLANYÓRÁT 6 amperest jókarban 
levőt vesz háztulajdonos Regala 47. 

2508. 

ÜÖRES ÖVEGEKET Hterest, 4 1 lejért 
veszünk. Sigmond P. Unirii 3. (12501 

NACIONA KASSZÁT, kicsit n megvé- 
telre keresünk. Sigmond P. ÜUnirii 3. 

(f2500.) 
EBÉDLŐK, álók, konyha berendezé- 

sek olcsón eladók. . Mihai Viteazul 34 
(f2434.) 

PLADó 1 drb. csukott sport Ford 
egy nyitott luxus Ford. Str. Tasilor 

(222) e
 

1 

MODERN uj dió félteleháló sürgősen 
eladó. Asztalos Marasesti 73. 310 
ELADÓ cürgősen alig használt vilá- 

gos félháló, sezlon, asztalok, konyha- 
kredenc minden elforadható áron. Cim 
kiadóban. 302 

ua nincs pénze 1 
lesz pénze 

mindenkép vehet férfi és női cipőke 

heti 30 Lei 
észi elfizetésre 

clpőkereske- 
delmi vállatatnál 

CLUJ, str. Oubailarilor 13. 
(Főpósta mellett) 

van pénz- 

lalná, szerény igényekkel. 

CUKRÁSZDA eladó. Cimet „Cukrász 
da, jeligére kiadóba. 297 

HASZNÁLT férfiruhákat, télikabá- 
tokat dusválasztékban olcsón beszerez- 
hetó. Calea Traian 20. 313. 

EGY gyermekkocsi eladó. Str. Colonel! 
Paulian 29. 311 

KRESÜNK megvételre egy jókarban 
lev baloldalas főzőkemencét. Strada 
Londrei 9. 317 

a ötasafetyeéto 

AL ALLÁST KAPNAT 
......... 

KISZOLGÁLÓ kisasszony, aki már 
cukrászdában alkalmazva volt felvéte- 
tik, Piata Unirii 29. Cukrászdába. (2837 

KISEBB keresztény CSALÁDHOZ 
házmunka elvégzésére DOLGOZNI 

SZERETŐ TISZTESÉGES NŐT FEL- 

VESZEK 1-ére Nagymosás ni eim 
a kiadóban. 51.) 

RIKKANCSOKAT délutánra lelvesz 
a Dacia Nou, kiadóhivatala. Ugyanott 
ujságkihordó asszonyt felvesznek. Str. 
Kogalniceanu 4. (257.) 

AUÜTÓSZERELŐ tanulót Szabó gara- 
ge Reg Carol 51. felvesz. (f2518.) 

KERESEK megbizható gyermekgon- 
dozónőt, ki háztartásban segitne. Hel- 
ler, Reg. Ferd. 25. 291 

VILLANYSZERELÉSI vállalat se- 
gédet felvesz. Irásbeli ajánlatokat ed- 
digi tevékenység és igények megjelö- 
lésével ,„Perfekt,, jeligére kérünk. 298 

LABORATORIUMI munkásnőket ke- 
resünk, Reg. Ferd. 1831. 278 

VÁSAÁRI szabómunkást keresek 
Horea 104. 

ÜGYES mindenest kisebb aládoz 
azonnalra keresek Reg. Ferd. 122. mé- 
szárszék. 282. 

PÉKMESTERT felveszek teljes ellá- 
tással és percenttel Simonffyné, ee 
seni. Primaria mellett. 

INTELLIGENS megbizható nőt ro- 
mán-magyar nyelvtudással tözsdémbe 
alkalmaznék, óvadékkal rendelkező 
előnyben. „Belvárosi trafik,, jelieér 

83. 

INTELLIGENSEBB TANULÓ- 
LANYT azonnal felvesz „Aida,, iparmü 
vészet Reg. Ferd. 133. 296 

NYOMDÁSZTANULÓT (két közénp- 
iskolávl felveszünk Livezii 4. (9306) 

KISZOLGÁLÓ kisasszony cukrászdá- 
ban felvétetik. Stefan Cel Mare N, 

0 

LLÁST KERES 
i 

TELJESEN ezedülálló középkoru uri 
vezetését vál- 

Str. Babes 

kereskedő a szakmába 
vágó, brmilyen álást keress „Vidékre 
is, jeligén a kiadó továbbit 289 

BEJÁRÓNÉ jóbizonyitvánnyal, főzni 
is tud, állást kers. Cim a kiadóban. 

286 

asszony kis háztartás 

VAS, füszer 

HAROMSZOBÁS, konyhás központi 
fekvésü oradeai magánházamat elcse- 
rélném cluji házzal „Csere,, jeligére a 
kiadóba. 292. 

FüÜSZERÜZLETNEK nagyon alkal- 
mas sarok helyiség Somesanion kiadó, 
redkivül előnyös feltételek mellett. 
Cim a kiadóban 279 

OROSZ agárkutyát találtam. Igazolt 
tulajdonosa átveheti, Str. Mesteru Ma- 
nole 34. 295 

MADAME KISS BÜCURESTI Str. 
Generala Anghelescu 18 alatt speciális 
szabással a legtökéletesebb füzőket ké- 
sziti. (B. 17) 
5000 Lei kölcsönt keresek ny nyugdij- 

könyvre. Aánlatokat „Nyugdijkönyv 
jeligére. 308 
GYöZöDJÖN MEG! Nyirás, borotvá: 

lás 16 Lei. Pata 2. Oasanu sarok, fod- 
rászatban. 303 

mival Cluj-Chintau-Panticeu 

I. évfolyam 

Szavaniként i Lei, vastagabb be- 
tüvel 2 Lei. Legkisebpb hirdetés ára 10 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre 
délelőtt 11 óráig lehet csak [eladni. 

ERZSÉBETFÜRDÖBEN gőz nőknek 
szerda, csütörtök délután. Férfiaknak 
péntek szombat egész nap, vasárnap 
délelőtt. Kádfürdő nyitva reggel 6-tól 
este 9-ig. Központi fütés. (12519) 

ELVESZETT fehér autokerék gum- 
utvo- 

nalon. Megtaláló kéretik illő jutalom 
ellenében értesitse Leonida üzletet. Reg. 
Carol II. 18. 3306 

VARRÓGÉP javitásokat felelősség 
mellett vállal, Asztalos mechanic, lores 
2. 90 

KERESEK 15-ére szépen butorozott 
szobát, különbejáratu kétszemélynek 
zongorahasználattal. Cimeket „Bramme 
jeligére 305 

KIADÓ ee 
KIADÓ két különbejáratu szoba, 

esetleg szoba konyhának is használható 
Calea Victorie 32. (265.) 

KIADÓ szép nagy uccai parkettes 
különbejáratu üres szoba irodának vagy 
szalonnak. Str. lorga 5, emeleten. (2515 

KIADÓ különbejáratu butorozott 
szoba vezetékes mosdóval, állandó la- 
kónak. Str. lorga 55 ((2516.) 

KÉT-három ifjunak különbejáratu 
nagy butorozott szoba havi nyolcszáz 
lejért, két szoba, konyha, előszoba, élés 
kamra butorozva, havi 2100 Lejért 
Vacarescu 3. kiadó 2s84. 

KIADÓ azonnalra 3 szoba konyha 
mellékhelyiségekkel Str. A. Muresan 
23 szám alatti villában. Érdeklődni Dr. 
Fazakas János ügyvédnél Str. Iuliu 
Maniu 29. (fz2485 

KIADÓ moden elsőemeleti garzon la- 
kás, külön fülke, fürdő és előszobával. 
Ugyanott egy kisebb garzon lakás is. 
Értekezni Str. Matei 5. Házmesternél. 

(f2502) 
KERTES külön telken két szoba füt 

/ hető veranda, elő és fürdőszoba konyha 
pince kiadó. Értekezni Szat- 
mári kertésznél Fantanelei 13. Tel. 7-80 

(1f2491.) 

GARZONLAKÁS, mely orvosi rendeli 
nek is alkalmas (2 szoba elő és fürdő- 
szoba nov. 1-re kiadó. P. Cuza Voda 9. 
ugyanott két alagsori (souterrain) 
szoba kiadó. 9969. 

KIADÓ két szoba konyha elő és für- 
dőszoba. Str. lasilor 9. 222 

SZOBA konyha és butorozott szoba 
kiadó. Tudor Vladimirescu 3 307 

KOZPONTBAN gyermektelen pár 
szba, konyha, speiz lakást kaphat. Házi 
munka ellenében. Cim akiadóban. 300 
BUTOROZOTT szoba központban 

uriembernek kiadó fürdőszoba haszná- 
lattal. Cim a kiadóban. 301 

KIADÓ azonnal nagy uccai kettő szo 
ba, konyha mellékhelyiségek. Eladó 
négykerekü asztalos szekér, Carpatilo 

............................ 

-Botrányt okozott a berugott kézbe 
sitő. Chirosan Gavrilla városi járásbiró 
sági kézbesitő tegnap délben bement 2 
Clemenceau 4 szám alatti bodegába, 
ahol nagyobb mennyiségü italt fogyasz 
tott. Ittas állapotban azután, amiko! 
a számla kifizetésére került a Sor 
CGhirosan nekitámadt a bodega tulajdo 
nosnak, inzultálta és nagy botrányt rög 
tönzött. A kihivott rendőr a botrányt 
okozó járásbirósági kézbesitőt előálli- 
totta a rendőrség központi épületébe 
ahol meginditották ellene az eljárást. 
- Halálra égett egy kis fiu. Tragi 

kus szerencsétlenség történt folyó hó 
2-án Ghilau községben. Pripone Vasilé 
7 éves gyermek egyedül maradt a 
lakásban. A kisfiu játszadozás közben 2 
tüzhely közelébe került, ahol ruhája 
tüzet fogott. A gyermeket borzalmat 
égési sebekel szállitották kórházba, aho 
tegnap kiszenvedett. A tragikus szeren 
csétlenség ügyében az ügyészség megif 
ditta a vizsgálatot.



Felelős szerkesztő és laptulajdonos 
MAYER ANTAL 

maezam 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
köriorgó-gépén, Cluj. 

özerkeszőeég és kiadóhivatal: Regele 
inand 66. balra 

Telefon: 61 
aa 

NAPTÁR: November 9. Szombat. 
Róm, kath. Tivadar. Prot. Theo- 
dor. Gör, kath. Onis. Sim. Izr. 

13. Kkh-Lekhba- 

INTELLIGENCIA 

Gratulálok, hallom, megnősültél 
és egy nagyon intelligens nőt vettél el. 

Igen, nagyon intelligens. Otthon 
wan a müvészetben, otthon van az iro- 
dalomban, a zenében csak... 
- Csak? 
- Csak otthon nincs otthon.. 

MEGNYUGTATÁS 

Kohn a kávéházban odamegy egy is- 
meretlen urhoz és azt mondja neki : 
- Pardon, nevem a Kohn, barátom. 

mal, a Grünnel szeretnénk egy alsóspar- 
tit összehozni, nem játszana velünk ? 
- Sajnálom - hangzik a válasz - 

de nekem fogalmam sincs a kártyáról. 
- ó kérem - biztositja Kohn - ez 

egyáltalán nem baj, mi pont egy ilyen 
partnert keresünk. 

ÜZLETBEN 

A férfidivatüzletben a vevő az eladó- 
kisasszonyhoz : 
- Igazán, kedves kisasszony, legyen 

a segitségemre és válassza ki nekem a 
legdivatosabb nyakkendőt. 
- Sajnálom uram, de én sem vagyok 

egészen járatos a dologban. A főnök ur 
azonban kijelentette hogy a legdivatosab 
nyakkendő 200 lejtől fölfelé kezdődik. 

MÓRICKA FIGYELMES 

Móricka érdeklődik : 
- Apus, miért mondod mindig a cse- 

lédnek, hogy kis „töltött galamb,,? 
Szekírozásból teszem, mert én ki nem 

állhatom a töltött galambet. 
- Akkor jó volna anyusnak is meg- 

meondani, mert ő azzal szekirozza, hogy 
trampli, : 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
déli, délnyugati légáramlás. felhő, 
eső, reggel erős ködképződés vár- 
ható. A hegyek között néhol hó. sőt 
talajmenti fagy is előfordulhat. A 
hőmérséklet ennek ellenére mérsé- 
kelten emelkedést mutat. 
- INSPEKCIÓS GYŐGYSZER- 

TÁRAK. November 2-8 napjáig a 
következő gyógyszertárak teljesíte 
nek éjjel szolgálatot: Dr. Biró (P. 
Unirii). Demeter Cornel (Cal. Mo- 
üilor), Apostol (Cal. Regele Ferdi- 
hand). Palóczy (Calea Marechal 

.................. 

Betegne nevetheti 
- magát! 

1935 
ragyogó 

viccslágerei 

) minden tőzsdében kapható 

LEI 

Ma este van 

a NAGY SZERELEM mremierje! 
Molnár Ferene legujabb, párat- 

lan sikerü vigjátékát ma este mu: 
tatja be a magyar szinház. 
A darab ragyogó uj kiállitásban 

kerül a közönség elé. A szereplő 
hölgyek toalettjei külön látványos- 
ságszámba mennek. A szereposztás 
a következő: 
Kegyelmes asszony Károlyi Lecna 
Ághi Margit Harmath Jolán 

Ághi Irén Fényes Alice 
Lajos Balázs Samu 
Iván Lantos Béla 
Lányiné Beness Iona 
Horváth rendőr Dancsó György 
Honváthné Czoppán Flóri 
Egy manneduin Bánvav Rózsi 
A darabot Balázs Samu rendezi, 

a diszleteket Kudelász Károlv ter- 
vezte. 

Mem lehetett megállapitani, meny- 
nyit sikkasztott a panamista 

temetőgondnok 
(CLUJ.) Néhány héttel ezelőtt 

panama pattant ki a temetőgond- 
nokságon. A halottak birodalmá- 
nak gondnoka, Giungiunar loan, 
aki feletteseinek bizalmát élvezte; 
panamázott. Évek hosszu során a 
felektől beszedett pénzek egy ré- 
szét elsikkasztottaa Manipulációit 
olyan ravaszsággal és körültekin- 
téssel végezte, hogy még sokáig 
folytathatt, volna üzelmeit. ha vé- 
letlen folytán nem jut a város ve- 
zetőinek tudomására az ügv. 
A vwáros vezetősége házi vizsgá- 

latot rendelt el és felfüggesztette ál- 
lásától a panamázó temetőgondno- 
kot. A vizsgálatot most fejezte he 
a város vezetősége ebben az ügy- 
ben, anélkül, hogy megállapíthatta 
volna pontosan; mennvivel károsí- 
totta meg a temetőgondnok a köz- 
vagyont. A temetőgondnokságiköny 

veiből ugyanis nem lehetett meg- 
állapítani az elsikkasztott összeg 

CAMERA DE MUNKA CLUJ 
2605-19835. 

HIRDETMÉNY 
A munkakamarai választásokra vonat 

kozó törvény 20. szakasza értelmében 
az összes ipari alkalmazottak, magán- 
tisztviselők és kereskedelmi alkalma- 
zottak, valamint a kisiparosok tudomá- 
sára hozzuk hogy a munkakamarai válasz 
tók névjegyzéke az érdekeltek rendel- 
kezésére áll 1985. évi november 10-12. 
napjai között a Munkakamara irodái- 
ban, Str. Saguna 14. II. emelet. 
A választói névjegyjékhől való kiha- 

gyás vagy tévedés esetén a felebbezé- 
sek ugyanakkor adhatók be legkésőbb 
f. évi november hó 25-ig. 
A fellebbezések beadhatók annál a 

munkakamaránál is, amelynél a téves 
beirás vagy kihagyás történt, de a fel- 

lebbezést annak a jogi személyiség gel 
rendelkező szervezetnek is láttamoznia 
kell, amelyhez a felebbező tartozik és 
amely szervezet legalább 10 választóval 
rendelkezik. Az ideiglenes választási 
listák egyébként naponta 8 és 1, dél- 
után pedig 5 és 7 órák között tekinthe- 
tők meg a hivatali irodákban. 

Cluj, 1985. november 1. 
BPetre Bucoveanu s. k. 

az interimar bizottság elnöke 
Vasile Hossu s. k. 

titkár. 
zzsesyzovtoszere 
- sSzéleskörü amnesztiát hirdetett a 

lengyel kormány. Politikai körökben 
hire jár, hogy a len yel kormány szé- 
leskörü amnesztia törvény megszava- 
zását késziti elő. Ez az amnesztia az 
összes politikai bünösökre vonatkozik, 
hasonlóképen azokra is, akik politikai 
okokból külföldre vándoroltak s igy 
Witos, volt miniszterelnök, az agrár- 
párt főnökének és hiveinek személyére 
is. A törvényjavaslat rövidesen a parla- 
ment elé kerül és amnesztiát biztosit 
teljes büntetlenséggel mindazoknak az 
emigránsoknak, akik december elsejéig 
bezárólag jelentkeznek, szóban vagy 
irásban a lengyelországi ügyészségek- 
nél. A közvélemény a készülő amnesztia 
törvényt nagy rokonszonvel fogadja. 

nagyságát. Ezért a város vezetősé- 
ge bekérte a közönségtől mindazo- 
kat a nyugtákat, amelveket az 
utóbbi évek során a temetőgond- 
nokság állított ki a befizetett ösz- 
szegekről. A közönség azonban 
rosszat sejtve, csak gyéren ielent- 
kezett a nyugtákkal s igy sohasem 
fog kiderülni, mennyit sikkasztott 
a temető gondnoka- 

A vizsgálat aktáit a város veze- 
tösége áttette a fegyelmi osztály- 
hoz, amely a panamázó temető- 

gondnok további sorsáról fog dön- 
teni. A temetőgondnok egvébként 
a napokban megjelent dr. Drágan 
főpolgármester előtt és arra köte- 
lezte magát, hogv az elsikkasztott 
összeget visszatéríti a várnosnak. Ez 

a tény csak könnyithet. de nem 
segíthet a panamista helyzetén, 
mert az aktákat rövidesen a fegyel 
mi bizottság átteszi az ügyészségre. 

- ORVOSI HIR. Dr. Bogdán 
K. rendelőjét Cal, Reg. Ferdinand 
85. szám alá helvezte. Readel se- 

bészeti bel- és nőgyógyászati be- 

tegeknek d. e. 9-10. d. u. 4-7 

Röntgen. duarz 
ADOMÁNYOK. Köszönettel 

nyugtázzuk a következő adomá- 
nyokat: H. L-től élelem. K. L-né- 

től 50 lei a Boneucsalád részére és 

H. M-től 100 lej. 

KÖZLEMÉNY 

Az AÁllami Sorsjáték Igazgatósága 

hogy lehetőséget nyujtson mindenkinek 

sorsjegyvásárlásra a november hó 15-i 

huzásra, megszerezte a Munkaügyi Mi- 

nisztérium 24519 számu 1985 junius 15-i 
keltezésü engedélyét, mely szerint a 

sorsjegyfőelárusitások, azoknak bizomá 

nyosai és ügynökségei nyitva tarthat- 

nak november hó 12, 13-án a rendes 

zárórán tul, mig november hó 14-én 

este 10 óráig. 
Az AÁllami Osztálysorsjáték 

Igazgatósága 

Ha kellemezee akar utazni, 
válassza - az b 

Auto Modern 
elesó és kényelmes autóbuszait. 

Claj-Taárgu-Mures 
menett jegy ára Lel 250- 

Eelu-R 
ereler e ára Lei 2800- ueneti e legy 

menettlérti jegy ára Lei 120- 
Reghin-Tárgu-Mures 

menettérti jeg r Let 70- 
igazoló-könyvecskével ren- 

delkező köztisztvise- 
lék részére a Cluj- 
Targu-Murey menettérti 
jegy ára - - - Lei 200- 

tsazasrósáa 

80 Lei 
heti részletre kaplasai 

„Pantofaria", Calea Traian 14 

Cipóket « 

i 
Társadalmi élet 

() Templomi ünnepély. Vasárnap, f. 
hó 10-én, délután 5 órakor a reformá- 
tusok két tornyu templomában, a diako- 
nissza-otthon felavatása alkalmából a 
gyermekek karácsonyi segélyezése ja- 
vára a Ref. Nőszövetség ünnepélyt ren- 
dez, melyre szeretettel hiv meg minden 
érdeklődött. Az ünnepély programmja: 
Gyülekezeti ének. Énekel a ref. földé- 

1 szek Bethlen Gábor énekkara. Biblia ol- 
vasás, ima: Vásárhelyi János püspök- 
helyettes. Énekel Albissy Margit ének- 
müűvésznő. Igét hirdet: Borbáth Dániel 
diakonissza intézeti lelkész. Énekel a 
ref. kollegium énekkara. Fr. Hoch rieni 
diakonissza intézeti lelkész előadása. 
Énekel a ref. földészek Bocskai ének- 
kara. Szavalat. Albissy Margit mü- 
vésznó énekszáma. Áldás. Gyülekezeti 
ének. 

- A CLUJI ÉPITŐMUNKÁSOK 

NAGYSZABÁSU TÁNCESTÉLYE 

November hó 9-én, szombat este 9 

órai kezdettel, a cluji épitőmun- 
kások Szakszervezete. saját ottho- 
nában, Str. Váii 7. szám alatt, Jám- 
bor bácsi közremüködésével nagy- 
szabásu tánc-estbélyvt rendez. Be- 
lépti dij repülő-bélyeggel együtt 
22 lej. Akik egy jó, kellemes es 
télyt akarnak eltölteni azok ok- 
vetlen vegyenek részt az épitőmun- 
kások eme mindég jól sikerült 
táncestélyén. 

- HEVESI PIROSKA HÁNG- 

VERSENYE. Az elmult este ha- 
talmas siker mellett zajlott le a 
róm kath. gamnázium disztermé- 
ben Hevesi Piroska zongoramü- 
vésznő hangversenye A kitünő 
előadómüvésznő a zeneszerzés leg- 
kiválóbh reprezentánsainak: töb- 
bek között Hándelnek. Mozartnak, 
Becthovennek. Lisztnek és mások- 
nak nagyszabásu kompozicióit mur 
tatta be óriási sikerrel. Tiszta és 
világos előadásmódja, abszolut biz- 
tos muzsikalitása, pompás techni- 
kai felkészültsége s billentvükezelé- 
sének férfias ereje általában pedig 
a játékából kisugárzó zenei érte- 

lem valósággal magával ragadta a 
hallgatóságot. Kitünő technikája 
és határozott formáju mélvrehato 

ló értelmezésű előadásmódia igen 
jól érvénvesült Beethoven hires III. 
szjonátájában, Procofiew darab- 
jaiban és Liszt 12-ik rapszódiájá- 

Ban. A szápszámu közönség sakat 

tapsolta és ünnepelte a jeles mü- 
vésznőt. 

tisztitása 

festése 

a madiaoen 
technilka 

e 

csodája! 



JÓESTÉT 

Fórigyiikosság vádjával 
letartóztatlák Buntica Uasile-nét 

(CLUJ.) Néhány héttel ezelőtt 
nagy port vert fel Buntica Vasile 

órakor álitólag feleségével 
dulakodás közben 
ver, amit az asszony a férje kezé- 
ből akart kicsavanni. A revolver 

seb nem látható a hullán. mig ez 

golyó a szerencsétlen cégiegyzőnek 
balszemén hatolt be és a kisagyban 
állott meg, azonnali halált okozva- 
A hatóságok nagy apparátussal 

inditották be a nyomozást a titok- 
zatos ügyben, Barbateiu vizsgáló- 
biró kezébe került a bünügy aki 
nek már elejétől fogva gyanus volt 
az asszony vallomása. 

MIN MOND A BONCJEGYZŐ- 
KÖNYV? 

A törvényszéki boncjegyzőkönyv 
ugyanis hangsulyozta, hogy égési 

zel szemben a hatóságok megálla- 
cégjegyző tragikus halála. A Ma pitották. hogy a Browning lángki- 
rechal Foch-uccai lakásán ecste 8 v. 

való 
elsült a revok az a lehetőség, 

csapodási távolsága minimum 60 
centiméter Egyszóval felveltődött 

hogvy dulakodás 
közben nem lehetett meg ez a tá- 
volság és ha tényleg ugy sült vol- 
na el a revolver, ugy okvetlen kel- 
lett volna látszodjon az égési seb. 

SZENZÁCIÓS FORDULAT.. 

Több tanukihallgatás volt 
ügyben és Barbatem vizsgálóbiró 
minden lehetőt megtett az ügz tisz- 
tázására Tegnap délután aztán 
szenzációs fordulat állott be az 
ügyben. A vizsgálóbiró ugyanis 
Buntica Vasilinét letartóztatta. 

A letartóztatási végzésben az in- 
dokolás egy szó: gyilkcsság. 

az 

A KIHALLGATÁSOK 
Buntica Vasiliené kihallgatása 

tegnap délután és ma délelőtt folyt. 
erről azonban a vizsgálóbiró a 
vizsgálat hiztositása érdekében 
nem nyilatkozott 

Khallgatták még Pintilescu asz- 
szon Buntica Vasiliné 
aki a gyilkosság után költözött 
Clujra. Lapzártakor Stössel Lajos 
kereskedő kihallgatása folvik. 
Barbateiu vizsgálóbiróa sajtónak 

tett nyilatkozatában csak annyit 
mondott, hogy több előkelő helvi 
személviséget is ki fognak hallgat- 
ni az ügyben. 

Egyébként a vizsgálóbiró az asz- 
szony ellen elrendelte a 30 napos 
vizsgálati fogságot Bunticané a 
cellában tegnap óta szakadatlanul 
zokog és jaijveszékel. 

........................ 

jeteg véráldozat árán tud- 
nak csak előrehaladni 
az olasz csapnatlok 

Waizero hercegnő az abess inek legendás női hőse 
Makale körül még mindig harcok dulnak 

(PARIS) A hivatalos lap tör- 
vényrendeletet közöl, amely szerint 
az egyeztető bizottság november 
6-iki határozatai alapján életbe 
lép a gazdasági szankciók rendsze- 
re, Tilos tehát Olaszországba fran: 
cia területről vagy a gyarmatokról 
bármiféle árucikket szállitani spe- 
ciális engedély nélkül. Az erre vo- 
natkozó kéréseket a páris keres- 
kedelmi kamara mellett müködő 
kompenzációs hivatalnál kell De 
nyujtani és ott kell letétbe helyez- 
ni a szállitáshoz szükséges devizá- 
kat is Akik a rendelkezést nem 
tartják be, azokat a vámtörvény 
alapján szigoruan büntetik 

.NÉMETORSZÁG MAGA- 

TARTÁSA VILÁGOS" 
(PÁRIS.) A Le Journal a néme 

tek Genfbe küldött jegyekét kom- 
mentálva, megállapitja, hogy Né- 
metország magatartlása lágos. 
Ugy látszik. hogy az angolok fölé- 
nyességére támaszkodva szögezi le 
Németország a maga semlegessé- 
gét Németország azonban közben 
fenyegetőzik is Anglia felé és az 
angol barátság ujabb bizonvságait 
követeli. London a jelek szerint 
ismét csak előnyöket akar biztosi- 
tani Németországnak Teszi 
azért, hogy minden lehet: séggnl 
kierőszakolja Németországnak a 
Népszövetségbe való visszatérését. 
Elfelejtkezik Anglia arról. hogy 
Németország majd egy adott nilla- 
natban jelentkezni fog szolgálatai- 
nak rekompenzációjáért és ez elég 
költséges mulatság lesz Anglia ré- 
szére. 
(ASMARA.) Makale városa. amely 
Axum elfoglalása óta az olaszok 
hadmüveleteinek egyik főcélpont- 
ja volt. 
birtokába jutott Santin: tábiornok 

hadteste és a Biroli tábornok ve- 
zetése alatti benszülött csapatok- 

ma véglegesen az olaszok 

ból álló hadoszlop már elérkezett 
Doloig, amely 
van Makaletól keletre. Most las- 
sabban halad előnyomulásuk. hogy 
a Makaletól délre álló hadcsopor- 
okk 
köttetést 

szaka Makalehoz közeledő Kice 
helységbe hatoltak be. amely Maka 
letól nem messze fekszik Ugyan- 
akkor a felderitő repülőgépel k meg- 
állapitották, hogy Makaleból kivo- 
nultak az abesszin csapatok igy 
az olaszok akadálytalanul nyomul- 
hattak be oda. Az abesszinek még 
mindig folytatják visszavonulásu- 
kat és kerülik a döntő öszecsapást. 
Makale környékét tegnap egyél 
ként sürü eső esett és az eső és a 
ködös időjárás erősen akadálvozta 
az olasz repülőzénpeket felderitő 
szolgálatuk végzésében 

A SZŐKE AMAZON 
(LONDON.) A Reuter 

megteremthessék az össze- 

Az olasz csapatok az éj 

iroda jelenti Addis Abebából, bogy 
20 kilóméternyire 

i 

távirati 

Waizeró, a szép szőke hercegnő 
aki Makaletól északnyugatra fekvő 
helvységekben valósággal nomad 
életet élt, egy nagy harcicsapat 
élén Tigre tartományban érkezett. 
A szőke hercegnő fénfi ruhában 

kikicsap a hegyekből és megtá- 
madja az olaszok előretolt őrseit. 
A szőke hercenő fénfi ruhában 
tartózkodik csapatai között és ma- 

ga vezényli őket a szuronytámadá- 
soknál. A hercegnő férje az abesz- 
szin hadsereg főhadiszállásán van 

heosztva. Mig maga a hercegnő 
most egyre jobban tüzeli harcra az 
abesszin férfiakat és nőket. akik 
mind nagyobb számmal csatlakoz: 
nak az ő guerilla csapatához. ál- 
landóan nyugtalanitva az olasz csa- 
patokat. 

AMBALE FELÉ TÖRNEK 
AZ OLASZOK 

(ASMARA) Makale elfoglalása 

Közokirathamisitsásért letartóztatlák a meggyilkolt 
Flick Luca sogórát 

(GLUJ) A rendérség bünügyi 
osztálva letartóztatta Bungardian 

Romulus gimnáziumot végzett fia- 

talembert, aki az utóbbi 

! 

/ 

időben 
több sulyos tenmészetü okirathami- 
sitást követettel. A közokirathami- 
sitással vádolt fiatalember az egyik 
állami hivatal bélyegzőjét megha- 
misitotta és a hamis bélyegző segit- 

ségével követte el tettét. Az ügy 
külön érdekessége, hogy Bungar- 
dian Romulus testvére Bungardian 
Annának. akit annak idején férje: 
Flicek Luca kézbesitő rendőr meg- 
gyilkolásával vádoltak. Az okirat- 
bamisitás ügvében a rendőri nyo- 
mozás most folyik 

................................. 

Emheri csontobat találtak az Mstonia-szálloda előtt 
CLUJ. A C. Regele Ferdinand elején 

lévő Astoria szálloda előtt a város bi- 
zonyos épitkezési célzattal ásatásokat 
végez. Az ásatások alkalmával tegnap 
a munkások töb emberi csontot ástak ki 
a földből. A leletről azonnal értesitették 
a hatóságokat, amelyek bevezeték az 
eljárást annak tisztázására a csontok 
miképen kerültek itt a föld mélyébe. 

Maga a tény nem megy meglepetés- 
számba, mert ezen a környéken, az 

ásatások során már többször találtak 
emberi csontokat. Sőt annak idején, 
amikor a régi Fehérbárány vendéglő 
lebontották, hogy annak helyébe a mai 
Astoria épületét emeljék több egész 
emberi csontváz is 5 előkerült a mélység- 
ből 

anyját, 

után, amely még mindig nem nyert 
végleges megerősitést. az olasz csa- 
patok tovább támadásának célja 
Ambale amely 67 kilóméternyire 
van Makaletól Ennek elfoglalása 
azért fontos, mert használható ut 
vezet onnan Dessiabe A dél harc- 
téren Gorahai elfoglalásával lehet 
számolni. Graciani tábornok idevo 
natkozó terveit azonban szigornan 
titkolják. 

Adisabebai jelentés szerint a né- 
gus 4-15 napi utazásra indul a 

déli harctereken Előbb Harrarba 
repül. majd gépkocsival folytatja 
utját. Csütörtökön a frontokra vit- 
ték a Szent Frigvládákat hogy 
ezek felmutatásával fokozzák a 
harcosok hangulatát 

ELKESEREDETT HARCOK 

Asmarából közlik, hogy a felhő- 
szakadás még mindg tart, de az 
olaszok előnyomulását ez sem gá- 
tolja, A főhadiszállásra érkezett 
hirek szerint csütörtökön és pén- 

teken az olasz askari katonák és 
az abesszin guerilla csapatok kö- 
zött elkeseredett harcok folytak, 
amelyben az abbesszinek 40 halottat 
és srámos foglyot vesztettek. 

KEMÉNYEN ELLENTÁLLA- 
NAK AZ ABESSZINEK 

A Figaró ugy értesült, hogy Ma- 
kaleban cddig csak kisebb olasz 
csapat vonult be. De Bono tábor 
nok csapatai szintén Makale felé 
vonulnak előre Adigrat felől és 
közben többször összecsaptak Ka- 
sa herceg csapataival, aki állitólag 
10 ezer embert akar küldeni Maka- 
leba a város médelmére Kasa her- 
ceg csapatai egy helven támadás 
közben az éjszaka sötétjében szá 
mos abesszint mészároltak le téve- 
désből, Az Oeuvre jelentése szerint 
Biroli tábornok csapatai Hausien- 
től délre nyomulnak előre és a 
Gundi hegy lejtőjén egy nehéz gép 
fegyverekkel felszerelt abesszin 
csoporttal ütköztek össze Római 
hiradások azt jelentik, hogy Ma- 
kale előtt heves harc folyik, de az 
abesszinek nagy ellenállásával nem 
kell számolni Az olaszok nagy erő- 
vel nyomulnak előre Francia Szo 
máli felé, ugy, hogy erről már na: 
gyobb veszély fenyegeti a dijibutii 
vasutvonalat. mint Graziani tábor- 
nok déli csapatai felől A jobbszár: 
nyon Maravigna tábornok seregei 
haladnak előre és meg akarják 
akadályozni az abesszinek kon 
centrációját. 

A TÁRGYALÁSOK SZAKA 
DATLANUL FOLYNAK 

(LONDON) A adiplomáciai tár- 
gyalások Róma, Páris és London 
között szakadatlanul folynak 
Ezeknek célja az angol-olasz hely 
zet tisztázása. Mussolini két angol 
csatahajó és egy tonpedóhad visz 

szarendelését követeli a Földközi 
tengerről és csak abban az esetben 
hajlandó még egy olasz hadosz 
tályt visszavonni Libiából. A Ma: 
tin ugy tudja, hogy Mussolini 
Drumomnddal való talákkozása al- 
kalmával fehivta az angol nagy 
követ figvelmét arra. hogy a Föld 
közi tengeren történt változások 
Olaszországot az eddigi flotta: 
egyezmény felmondásálra kénysze- 
ritik Olaszország ragaszkodni ki 
ván a flotta növeléséhez és a parti 
erőditmények fokozásához. 
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